

РЕШЕНИЕ
Именем Российской Федерации

27 марта 2012 года

г. Оренбург
Ленинский районный суд города Оренбурга
в составе председательствующего судьи Нуждина А.В.

с участием истца _____, представителя ответчика
Министерства финансов Российской Федерации - _____
_____, представителя ответчика Управления Федеральной миграционной службы
России по Оренбургской области _____
при секретаре Щеголеве Н.Н.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску _____

к Управлению Федеральной миграционной службы
России по Оренбургской области, Министерству финансов Российской Федерации
о компенсации морального вреда, возникшего в результате нарушения прав и сво-
бод человека и гражданина,

УСТАНОВИЛ:

_____ обратился в суд с иском к Управлению Федерального мигра-
ционной службы России по Оренбургской области, Управлению Федерального ка-
значейства по Оренбургской области о компенсации морального вреда, возникше-
го в результате нарушения прав и свобод человека и гражданина.

Указал, что _____ года он обратился в депозитарий филиала «_____ -
банка» по вопросу продажи акций _____. В совершении указанной сделки ему
было отказано, поскольку он использовал недействительный паспорт. Как поясни-
ли сотрудники банка, при проверке действительности его паспорта на сайте
УФМС по _____ области обнаружилось, что паспорт с его данными обо-
значен как недействительный.

Он обратился в подразделение УФМС по _____ району г. Оренбурга о
проверке подлинности паспорта. _____ года он получил справку, согласно ко-
торой его паспорт является действительным. Он задал вопрос о внесении измене-
ний в сайт, на что ему ответили, что указанные изменения будут внесены.

По причине халатности работников УФМС по _____ области он был
временно лишен своего права на распоряжение имуществом.

Считает, что испытал нравственные страдания от того, что его фактически
обвинили в использовании недействительного паспорта, а также физические стра-
дания, так как приходилось идти по гололеду в мороз.

Просил суд взыскать с ответчиков в его пользу в счет компенсации мораль-
ного вреда _____ рублей, за оплату государственной пошлины _____ рублей, обя-
зать УФМС по Оренбургской области внести изменения на своем интернет - сайте
на странице «Проверка действительности паспорта гражданина РФ» и указать его
паспорт как действительный.

Определением Ленинского районного суда г. Оренбурга от _____ года
произведена замена ненадлежащего ответчика УФК по Оренбургской области на
надлежащего Министерство Финансов РФ.

Истец уточнил исковые требования, просил суд взыскать с Министерства финансов РФ за счет казны Российской Федерации в пользу компенсацию морального вреда рублей.

Взыскать с Министерства финансов РФ за счет казны Российской Федерации в пользу государственную пошлину рублей.

Обязать УФМС по Оренбургской области внести изменения на интернет – ресурсе Федеральной миграционной службы РФ и обозначить паспорт РФ серии выданный дата выдачи код подразделения на имя мировича, года рождения – действительным.

В судебном заседании истец доводы своего уточненного искового заявления поддержал в полном объеме, просил удовлетворить.

Представитель ответчика Управления Федеральной миграционной службы России по Оренбургской области действующий на основании доверенности, в судебном заседании возражал против удовлетворения иска, поскольку сведения о действительности паспорта, отраженные на сайте ФМС носят справочный характер.

Представитель ответчика Министерства финансов Российской Федерации действующая на основании доверенности, просила суд отказать в удовлетворении иска, поскольку вред причинен в результате сбоя программы.

Заслушав пояснения лиц, участвующих в деле, изучив материалы гражданского дела, суд приходит к следующему.

Согласно ст. 15 ГК РФ лицо, право которого нарушено, может требовать полного возмещения причиненных ему убытков, если законом или договором не предусмотрено возмещение убытков в меньшем размере.

Под убытками понимаются расходы, которые лицо, чье право нарушено, произвело или должно будет произвести для восстановления нарушенного права, утрата или повреждение его имущества (реальный ущерб), а также неполученные доходы, которые это лицо получило бы при обычных условиях гражданского оборота, если бы его право не было нарушено (упущенная выгода).

В соответствии со ст. 16 ГК РФ убытки, причиненные гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления или должностных лиц этих органов, в том числе издания не соответствующего закону или иному правовому акту акта государственного органа или органа местного самоуправления, подлежат возмещению Российской Федерацией, соответствующим субъектом Российской Федерации или муниципальным образованием.

Статьей 1069 ГК РФ установлено, что вред, причиненный гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов, в том числе в результате издания не соответствующего закону или иному правовому акту акта государственного органа или органа местного самоуправления, подлежит возмещению. Вред возмещается за счет соответственно казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или казны муниципального образования.

Как следует из представленных материалов, истец обратился в депозитарий филиала по вопросу продажи акций.

Из ответа филиала «...» в г. Оренбурге от «...» года следует, что при проверке действительности паспорта «...» была получена информация на сайте ФМС России об отсутствии данных паспорта в электронном учете ФМС России, в связи с чем было отказано в проведении операции до момента получения официального подтверждения действительности паспорта.

В материалы дела представлена копия страницы сайта ФМС, согласно которой паспорт гражданина серии «...» является недействительным (заменен на новый).

Постановлением Правительства РФ от 08.07.1997 N 828 «Об утверждении Положения о паспорте гражданина Российской Федерации, образца бланка и описания паспорта гражданина Российской Федерации» установлено, что паспорт гражданина Российской Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации.

Приказом ФМС РФ от 07.12.2009 N 339 утвержден Административный регламент Федеральной миграционной службы по предоставлению государственной услуги по выдаче, замене и по исполнению государственной функции по учету паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации.

В соответствии с п. 107 Административного регламента - первичный учет выданных паспортов формируется по месту выдачи (замены) паспорта в электронных базах данных подразделений на основании сведений, содержащихся в заявлении о выдаче (замене) паспорта по форме N III, с использованием АРМ "Территория".

Из базы данных АРМ "Территория" осуществляется выгрузка информации о выданном паспорте. Выгрузке подлежат сведения по перечню обязательных реквизитов учета выданных паспортов, которые ежедневно направляются в территориальные органы для организации регионального учета выданных паспортов.

Пунктом 108 Административного регламента предусмотрено, что региональный автоматизированный учет выданных паспортов ведется территориальными органами в автоматизированной системе учета выданных, утраченных и похищенных паспортов (бланков паспорта) информационных подразделений территориальных органов на основании информации, полученной из подразделений по месту выдачи (замены) паспорта, а также на программно-технических комплексах информационных центров МВД, ГУВД, УВД по субъектам Российской Федерации на основании информации, полученной из информационных подразделений территориальных органов.

Согласно п. 109 Административного регламента Федеральный автоматизированный учет выданных паспортов ведется в АС «Российский паспорт», на основании информации, полученной из информационных подразделений территориальных органов, а также в базе данных ГИАЦ МВД России, на основании информации, полученной из информационных центров МВД, ГУВД, УВД по субъектам Российской Федерации.

Первичный учет утраченных (похищенных) паспортов (бланков паспорта), подлежащих сдаче (изъятию) паспортов, найденных (невозвращенных) паспортов, паспортов лиц, у которых прекратилось гражданство Российской Федерации, паспортов умерших граждан, выданных в нарушение установленного порядка пас-

портов, а также испорченных при оформлении бланков паспорта ведется в виде электронных баз данных подразделений.

Информация о паспортах поступившая в ФМС России обезличивается и размещается на сайте <http://www.fms.gov.ru>.

Согласно Указа Президента РФ от 10.08.2011 N 1080 «Об утверждении перечня информации о деятельности Федеральной миграционной службы, размещаемой в сети Интернет» и частью 1 статьи 14 Федерального закона от 09.02.2009 года N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» утвержден перечень информации о деятельности Федеральной миграционной службы, размещаемой в сети Интернет, где Федеральной миграционной службе рекомендовано обеспечить размещение в сети Интернет информации о своей деятельности в соответствии с перечнем, утвержденным настоящим Указом, за исключением информации ограниченного доступа.

В соответствии с ч. 5 ст. 9 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» федеральные органы исполнительной власти в пределах своей компетенции и в порядке, согласованном ими с соответствующими надзорными органами, представляют организациям, осуществляющим операции с денежными средствами или иным имуществом, сведения в частности об утерянных, недействительных паспортах, о паспортах умерших физических лиц, об утерянных бланках паспортов.

На официальном сайте Федеральной миграционной службы (ФМС России) <http://www.fms.gov.ru> в сети Интернет функционирует «Сервис проверки действительности паспортов граждан Российской Федерации», где заинтересованным лицам и кредитным организациям предоставляются сведения о нахождении запрашиваемого паспорта гражданина Российской Федерации среди недействительных. Указанные организации справочно могут использовать имеющуюся на вышеуказанном сайте информацию о недействительных паспортах при проведении идентификации клиентов.

Для получения юридически значимой официальной информации ФМС России на своем сайте <http://www.fms.gov.ru> рекомендует пользователям обращаться в территориальное подразделение ФМС России. Также ФМС России на своем сайте сообщает, что такой ответ на запрос о проверке как "В электронных учетах ФМС России в настоящее время не значится" не всегда означает, что паспорт недействителен. Такой ответ дается также в случае, если информация о выданном паспорте пока не поступила из соответствующего территориального органа или запись о паспорте проходит тестирование в программном комплексе Базы.

Согласно ст. 1 Федерального закона от 27.07.2010 N 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» указано, что настоящий Федеральный закон регулирует отношения, возникающие в связи с предоставлением государственных и муниципальных услуг соответственно федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, а также местными администрациями и иными органами местного самоуправления, осуществляющими исполнительно-распорядительные полномочия.

Учитывая, что суду не представлено доказательств нарушения со стороны ответчика, суд приходит к выводу об отказе в удовлетворении исковых требований о внесении изменения на интернет – ресурсе Федеральной миграционной службы РФ.

Поскольку истцу в удовлетворении исковых требований было отказано, суд приходит к выводу об отказе во взыскании судебных расходов.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 194-199 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

В удовлетворении исковых требований к Управлению Федеральной миграционной службы России по Оренбургской области, Министерству финансов Российской Федерации о компенсации морального вреда, возникшего в результате нарушения прав и свобод человека и гражданина, внесении изменений на интернет-ресурсе Федеральной миграционной службы РФ отказать.

Решение может быть обжаловано в Оренбургский областной суд через Ленинский районный суд г. Оренбурга в течение месяца со дня принятия решения судом в окончательной форме.

Судья: _____ подпись

Копия верна.

Полный текст решения изготовлен 04.04.2012 года

Судья:

Секретарь:

